
 

 
 

Referat af institutions-bestyrelsesmøde onsdag d. 25. september 2024 i afd. Ørbæk kl. 17.00 - 19.00 

  

Mødedeltagere:   

Forældrerepræsentanter: Camilla Greve Holmestad, Carina M. Sølberg Andersen, Dorte Hjære Johansen, Mads Buch Petersen, Julie Gry 

Sørensen, Maria Lykke Nielsen-Løkkegaard, Jaris Juul-Jørgensen og Pia Dufresne Johnsen 

Afbud: Lea Abbednæs, Disa Melanie Grønbæk Larsen, Jette Yrsa Kliver, 

Gæst:  

Medarbejderrepræsentanter: Vibeke Søndergaard, Lene Andersen 

Elevrepræsentanter: Ebbe Juul-Jørgensen, Disa Melanie Grønbæk Larsen 

Ledelsesrepræsentanter: Jennie Thomsen, Bo Michael Pedersen. 

Referent: Jennie Thomsen 

  

Mødeleder/ordstyrer: Camilla Greve Holmestad 

Næste møde: 24. oktober afd. Frørup kl. 17-19 

 



 

 
 

 

  Emne   Formål med punktet  Proces  

  

Kl. 17.00-17.20 Elevrådet  Orientering og 

drøftelse 

Nyt fra elevrådet  

Fast punkt på dagsordenen.  

 

Velkommen til de nye elevrådsrepræsentanter. 

- Ebbe er valgt som elevrådsformand i afd. Frørup.  

- Disa er valgt som repræsentant i bestyrelsen for afd. Ørbæk. 

 

Frørup 

På første møde drøftede de Antimobbestrategien. Elevrådet har 

besluttet, at det skal laves en tegnekonkurrence, hvor eleverne 

skal tegnes de gode ting, der sker på skolen og derigennem 

hvordan man kan forebygge mobning.  

Alle tegningerne hænges op i fællessalen, hvorefter der via 

afstemning findes de fem bedste tegninger. Derefter udvælges 

den bedste tegning. Der gives en lille præmie til vindertegningen. 

 



 

 
 

Der er tidligere lavet aftale om, at en fra bestyrelsen skal deltage 

på et par elevrådsmødet i løbet af skoleåret. Camilla deltog på 

første elevrådsmøde i Frørup. 

 

Overbygningen i Ørbæk  

Referat af elevrådsmøde i overbygningen blev læst op. 

Overbygningen er bl.a. ved at planlægge julegalle for eleverne i 7.-

9. kl.  

- Rigtig fint udkast som elevrådet er kommet med.  

- Ønske om at lærerne deltager på arrangementer, hvor 

fokusområdet er på fællesskabet både mellem eleverne og 

mellem børn og voksne. Derfor skal arrangementet holdes 

torsdag , hvor eleverne så kan møde senere ind fredag.  

- Alternativt kan gallafesten afholdes i januar, da der så er flere 

forældre som kan deltage. 

 

Positivt at der er sat flere aktiviteter i gang i overbygningen, 

såsom etablering af basketbane og indkøb af bordtennisborde. 

 

 

 



 

 
 

Grundskolen i Ørbæk 

Drøftelse af antimobbestrategien. Hvad betyder begreberne og 

hvad indebærer de. Elevrødderne blev bedt om at gå retur til 

klassen, og snakke om hvad der menes, og hvad der er af tanker 

retur til elevrådet til hvordan det kan udbredes. 

 

 

Datoer elevråd – overbygningen                                                  
16/9, 21/10, 11/11, 2/12, 6/1, 17/2, 17/3, 1/4, 19/5 og 2/6. Alle 
dage kl. 10.  

Datoer elevråd – grundskolen                                                    
22/10, 19/11, 14/1, 18/2, 18/3, 22/4, 20/5, 22/6. Alle dage kl. 
13.15 

Carina deltager på elevrådsmøderne i Ørbæk hhv. d. 21. oktober 
i overbygningen og d. 22. oktober i grundskolen. 



 

 
 

Camilla aftaler med Sissel, hvornår det giver mening at Camilla 
deltage på næst elevrådsmøde. 

Forslag til at der på alle elevrådsmøderne er et fast punkt fra 
institutionsbestyrelsen. 

Punktet som ønskes drøftes på næste elevrådsmøde:                   
- venskabsklasser. Hvad skal vi bruge venskabsklasserne til?                                                                                      
- Hvordan får vi respekt for vikarerne og omvendt? 

Kl. 17.20-18.00 SFO virksomhed Orientering, drøftelse 

og evt. godkendelse. 

Opfølgning på SFO virksomhed.  

 

Mål og indholdsbeskrivelse for Sfo på 4kløver Skole og Børnehus 

blev drøftet og tilrettet.  

 

Spilledag i SFO stopper efter efterårsferien. Lejlighedsvis kan der 

laves aktiviteter med computeren i SFO-tiden for f.eks. børnene i 

3. kl.  



 

 
 

Mål og indholdsbeskrivelsen for SFO godkendes på næste 

bestyrelsesmøde.  

 

Kl. 18.00-18.15 Nyt fra Skattekisten 

 

Orientering og 

drøftelse 

Nyt fra Skattekisten, herunder Landsbyordningen. 

Fast punkt på dagsordenen.  

 

Der er ansat to nye pædagoger i Skattekisten.  

Mette startede 15. august og Arnold starter 1. oktober. Der er 

kommet nye kompetencer i Skattekisten. Mette har f.eks. startet 

børneyoga-hold op og Lene er uddannet motorikvejleder. 

 

Der er fortsat fyldt godt op med børn i både vuggestue og 

børnehave.  

Det er mere ro på i Skattekisten og både forældrene, børn og 
personale virker til at have det godt. Der er god personaletrivsel.  

 

Der har været sommerfest i forrige uge. Stor opbakning til dette.  
 
Samarbejde mellem Skattekisten og afd. Frørup udvikler sig 
fortsat. F.eks. er der en medarbejder fra Skattekisten med i 0. årg. 
i år.  



 

 
 

 
DGI-certificering er kommet i fokus igen. Alle medarbejdere har 
været på DGI-kursus.  
 
 

Udkast til Udarbejdelsen og evalueringen af og opfølgningen på 

den pædagogiske læreplan. Reglerne er blevet forenklet og der er 

ikke længere lovkrav om skriftlig evaluering af Den pædagogiske 

læreplan. Forslag til at Den pædagogiske læreplan kommer på 

dagsordenen, når vi har fået tilbagemelding på tilsynet i 

Skattekisten fra Bodil Bloch, der er pædagogisk konsulent i Nyborg 

Kommune. 

Kl. 18.15-18.40 Lidt af hvert Orientering, drøftelse 

og evt. beslutning 

Facebook 

Der er igen begyndt at komme opslag på Facebook. Der er lavet 

aftale om, at hver afdeling lægger et opslag op på Facebook om 

ugen. 

 

Trafiksikkerhed 

Carina og Jennie har holdt møde med Mia Faurholdt fra 

kommunen.  



 

 
 

- Der er mulighed for at etablere en lille sti fra Ørbæk 

Midtpunkt og til cykelstativerne ved hovedindgangen. Skolen 

skal selv finansiere dette. Kan vi evt. få forældre til at lave 

dette arbejde? Jennie undersøger om vi må få forældre til 

dette. 

- Der sker en del uheld ved den dobbeltrettede cykelsti ved 

indkørslen til p-pladserne ved hovedindgangen. Der bliver i 

efteråret malet et blåt felt ved cykelstien, så bilisterne bliver 

gjort opmærksom på, at de kører over en dobbeltrettet 

cykelsti og de derfor skal kigge sig ekstra godt for. 

- Opstregning af cykelsti ved Svendborgvej er udført i august. 

 

Ugeplaner 

Hvornår kan forældrene forvente, at ugeplanerne kommer ud? 

- Ønske om at ugeplaner offentliggøres senest fredag kl. 15 med 

forbehold for rettelser eller tilføjelser.  

- Der kan være forskellige grunde til, at ugeplanen ikke er lavet 

færdig til mandag. Eller at ugeplanen ikke kan laves for en uge 

ad gangen, da der kan være ting, som først kommer afklaring 

på i løbet af ugen.  

 



 

 
 

Punktet drøftes på kommende afdelingsmøder og efterfølgende 

bliver det punkt på institutionsbestyrelsesmødet.  

 

 

Vikardækning 

Flere forældre klager over aflyste timer og manglende 

vikardækning. Ledelsen kommer med oversigt over, hvordan de 

enkelte klasser er blevet ramt af fravær.  

 

Oversigt over fravær. Hvor meget fravær har der det sidste ½ år 

været i de enkelte klasser/årgange. 

 

Fraværsoversigt blev drøftet. Vi drøftet vikarsituationen igen når 

vi skal drøfte budget regnskab 2024 og budget 2025. 

 

 

Budget 

Kom orientering af budget. Vi er glade og lettede over, at 

besparelserne på skole- og dagtilbudsområdet er væsentlig lavere 

end udmeldt.  

 



 

 
 

I sparekataloget stod skole- og dagtilbud til at skulle sparre 14.884 

mio. kr. i 2025 og 27.449 mio. kr. i 2026 

 

I det nye budget skal der sparres 7,2 mio. kr. i 2025 og 11.612 

mio. kr. i 2026 

 

Læs mere om den politiske aftale på: Politisk aftale om budget 

2025 - Nyborg.dk 

 

Kl. 18.40-18.55 Nyt fra ledelsen  

  

Orientering, drøftelse 

og evt. beslutning 

 

 

Nyt fra ledelsen  

 

Forretningsordenen blev genbesøgt og godkendt. 

 

Møde med forældre på 6. årg. afd. Ørbæk.  

Jennie informerede om fyraftensmøde med 6. årg. afd. Ørbæk 

forældre, der blev afholdt d. 16. september.  

 

Før ferien blev det besluttet at klassen forbliver som en samlet 

klasse, men med holddeling, da klassen efter 6. klasse skal deles 

igen, når Frørup bliver en del af årgangen til næste år.  

https://www.nyborg.dk/da/demokrati-og-indflydelse/budget-og-regnskab/politisk-aftale-om-budget-2025/
https://www.nyborg.dk/da/demokrati-og-indflydelse/budget-og-regnskab/politisk-aftale-om-budget-2025/


 

 
 

På mødet gav flere forældre udtryk for, at deres børn er glade for 

lærerne og at det virker godt med holddelingen.  

På mødet spurgte forældrene ind til, om de hold eleverne er delt 

på nu kan fortsætte resten af skoleår.  

Bestyrelse ønsker at eleverne skal deles på forskellige hold i løbet 

af skoleåret, så eleverne ikke bliver i to faste grupper, de så skal 

deles efter sommerferien. 

 

Kl. 18.55-19.00 Eventuelt, herunder 

evaluering af mødet.  

Evaluering Evt. + Evaluering af mødet 

 

 

   

  

Punkter til kommende bestyrelsesmøder  

 

Oversigt over kontaktforældre på Aula? 

 

Kan man slå de sidste timer sammen, så man dropper frikvarteret 

kl. 14.00-14.15, og lader eleverne gå lidt tidligere hjem. Drøftes på 

næste bestyrelsesmøde 

 

Retningslinje for elever der forlader skolen i skoletiden.  

 



 

 
 

Elever der er på skolen efter skoletid. 

 

 

    

  

 

Alle mødes afholdes kl. 17-19.   

20. august afd. Frørup kl. 17-20 

25. september afd. Ørbæk kl. 17-19 

24. oktober afd. Frørup kl. 17-19 

25. november afd. Ørbæk kl. 17-19 – afbud Carina 

10. december afd. Frørup kl. 17-19 

22. januar afd. Ørbæk kl. 17-19 



 

 
 

20. februar afd. Frørup kl. 17-19 

24. marts afd. Ørbæk kl. 17-19 

22. april afd. Frørup kl. 17-19 

21. maj afd. Ørbæk kl. 17-19 

19. juni afd. Frørup kl. 17-19 

  

 

 


